

注重教学过程管理,让“原生态”课堂教学精彩绽放

——四十一中九年级开展“推门听常态课”活动

为进一步夯实课堂教学常规,提高课堂教育质量,方便了解和调度九年级中考复习情况,枣庄四十一中学在九年级级部开展推门听常态课活动,各位校长及分管的中层干部深入九年级的课堂,聚集教学一线,打造真实、朴实、高效的常态复习课堂,提高教学质量。

处于迎考复习阶段的九年级,什么样的复习课堂最有效,什么样的复习课堂最高

效,针对这些问题,校长室通过专门的研讨后决定,组织干部走进九年级的课堂进行推门听常态课。开展形式是听课组定期对某一学科,不打招呼,直接走进不同老师的课堂,进行听课记录,学生调研,课型对比,然后再通过本学科组教研活动时间反馈听课情况,和学科组老师互相研讨,找寻有效或高效复习课的措施,方便老师们及时调整自己的复习方法,使复习课更有实效。

“推门听常态课”是本学期为促进九年级中考复习的一项重要举措之一,是对九年级教师教学工作的鞭策和激励,对促进教师业务能力的提升、提高学业水平质量等方面都起到了积极的推动作用。通过这项活动,达到了教师间相互切磋教学方法、互学教学经验的目的,为教师共同进步提供良好的平台,从而使枣庄四十一中学的教育教学更上一层楼。 (李艳)

林桥小学清明节祭扫烈士墓活动

为激发学生对先烈的崇敬之情,缅怀革命先烈,弘扬民族精神,继承先烈遗志,教育学生发扬革命先烈的光荣传统,在我国传统祭奠日——清明节前夕,近日,马兰屯镇林桥小学组织少先队员开展了“缅怀先烈,圆梦中华,争做文明学生”清明祭扫烈士墓活动。

当日下午,林桥小学全体师生,排着整齐的队伍,高举鲜红的校旗、队旗,满怀对革命烈士的敬仰之情,到台儿庄烈士陵园进行清明节祭扫活动,以此来缅怀革命先烈的丰功伟绩,表达对烈士的敬仰之情。并在雄伟的革命英雄纪念碑前,举行了隆重的祭奠仪式。(栗先文 丁玉平 摄影报道)



青春风采,励志奋进 听王昭恒叔叔讲航海故事

为深入宣传贯彻以习总书记为核心的党中央对少年儿童的关怀和希望,培养少先队员对党的深厚感情,薛城区实验小学举办了励志讲座——《青春风采,励志奋进——听王昭恒叔叔讲航海故事》。

王昭恒是该校校外辅导员,从事航海货运工作三十多年。他以自己的亲身经历,向队员们讲述了航海的经历:做船员时,船上来自缅甸的大副常因语言不通、技术不过关而训斥他。为了中国人的尊严,王叔叔废寝忘食,只用了四个多月的时间自学并掌握了一套过硬的轮船驾驶和维修技术,最终走上了船长的岗位。

在索马里他们曾遭遇海盗。接到报警,我海军直升机起飞援救,仅用了三分钟。高效、快速的反应,让全体队员震惊的同时,也感受了祖国军事、科技力量的强大!

现场提问环节气氛热烈,王叔叔讲了他作为一个中国远航人的骄傲;讲自己对工作的热爱……他期望队员们要敢于担当,诚信、正直、有大局意识。队员们表示要鼓起理想的风帆,与王叔叔一起去扬帆远航。

(张令芳)

舜耕中学生态“节水”亮点多



日前,薛城舜耕中学枣庄日报小记者边赏春花边探讨园林式校园生态“节水”的新举措新亮点,拉开了节水宣传周的序幕,践诺着爱护校园一草一木,节约每一滴水从我做起。

舜德园和耕学园四周都隆起了波浪式的花木和乔木绿化带,中间是草坪,有“人”字形小径,小径边月形或弧形月季园或海桐园,高低搭配,各得其所,下雨能蓄水,干旱能减少蒸发水,可谓一举三得。闻香园里有小池塘建有状元桥,池塘里金鱼历历可见,这可是一个大的蓄水池,下雨时可蓄水,干旱时可灌溉。随处可见女贞树周围植有冬青,这样一高一矮搭配,又有层次感,又能防水分蒸发。校园排水沟边都栽有女贞或紫叶李等花木,充分利用排水管道给校园花木补水。

爱护校园一草一木,不仅仅是爱护校园环境,更体现一种节水行动。小记者节水就从爱护身边的一草一木开始,从我做起!从今天做起!

(张烨 摄影报道)

肖桥小学用歌声滋养学生美好心灵

为贯彻落实峄城区教育局《关于开展社会主义核心价值观组歌传唱活动的通知》要求,近日峄城区吴林街道办肖桥小学掀起了人人学唱社会主义核心价值观组歌的热潮。

社会主义核心价值观组歌由著名词作家车行、曲作家戚建波联手创作,共14首,包括“富强歌”、“民主歌”、“文明歌”、“和谐歌”、“自由歌”、“平等歌”、“公正歌”、“法治歌”、“爱国歌”、“敬业歌”、“诚信歌”、“友善歌”、“幸福少年”、“快乐少年”。组歌是践行社会主义核心价值观的有效载体,是德育教育深入人心的又一创新举措。为让主旋律红遍校园,该校采取了音乐课

上课课教,晨读课前班班唱,校园广播时时播,课外活动周周练,班级量化天天考的形式,让广大师生较快的学会、熟练的演唱社会主义核心价值观组歌。这些富有渲染力、朗朗上口的社会主义核心价值观组歌如今已成为学生们最喜爱的歌曲,最有影响力的校园主旋律。从浅显易懂的歌词中师生更加深刻的理解了社会主义核心价值观这24个字的内涵。歌声不仅传递着价值观,更重要的是滋养了学生的心灵,营造了健康向上的校园文化氛围,使社会主义核心价值观的种子在学生们心中生根发芽。

(秦兴涛 贾继芳 孙华瑞)

薛城区九年级思想品德备考会在奚仲中学举行

日前,薛城区九年级思想品德备考会在奚仲中学举行。本次活动旨在交流全区各校九年级思想品德备考教学经验,提高九年级思想品德复习教学效率。区教研室政治教研员王颖老师亲临指导,来自全区各初中学校的近30名思想品德教师参加了本次活动。

此次备考会分四个阶段进行。首先参加活动的教师观摩了奚仲中学陶广宗老师执教的专题复习课《创新驱动发展 科技引领未来》。陶老师对核心知识的有效整合、对经典试题的精心选择、对教学环节的优化设置,受到与会者的一致好评。随后,奚仲中学宫炳森和枣庄五中刘吉亮两位教师分别对九年级思想品德中考复习作经验介绍,舜

耕中学张标老师依据课程标准、命题的指导思想、中考命题的特点对近五年考情作分析。

最后,区教研室政治教研员王颖老师作总结性讲话。王老师对各校老师的发言给予充分的肯定,并对教学工作提出了五点建议:一是强化责任担当,扎实做好本职工作;二是优化课堂教学,提高复习效益;三是精心备课,准备充分;四是留心生活、关注社会热点;五是集体教研,团结协作。

此次活动进一步提升了自身教学水平,明确了备考方向,优化了复习策略,各校九年级思想品德备课组将以此为契机,回归教材、狠抓落实、精讲精练、科学备考。

(袁聪 刘亮)

建设路小学:防踩踏于未然

为进一步加强学校安全工作,切实排除安全隐患,预防校园踩踏事故发生,保障师生生命安全,近日,市中区建设路小学召开防踩踏专题会议,安排部署防范学生踩踏事故。

根据要求,全校从细节入手,时刻绷紧防踩踏这根弦。要求教职员一定时刻警醒,加强责任感,要层层落实安全责任制,对敷衍塞责、渎职造成重大事故的个人要坚决追究其责任。

同时,切实抓好每一个细节,从源头上杜绝校园踩踏事故的发生。一是利用好宣传

栏、校园电视台对学生加强安全知识教育,提高学生自我保护意识。并要求各班利用班会、板报、手抄报等,开展防踩踏教育。二是对学校安全隐患进行排查。重点是教室上下楼梯、楼梯扶手、安全标语,对过道的照明灯进行检查维修,及时更换破损设备。保证楼道畅通、楼梯没有缺损、标语醒目、设备齐全完好。三是制定防止校园踩踏事故发生的紧急预案,优化完善应急措施。定期开展安全疏散演练活动。四是实施校园防踩踏安全管理。主要是抓落实,实现防踩踏工作精细

化。制定并落实各岗位安全工作职责,做到每一个环节、每一个岗位有安全工作的具体责任人。学校防踩踏安全工作达到精细化,把防踩踏各岗位安全工作职责落到实处,最大限度的杜绝踩踏事故的发生。做到防踩踏“人人有事管、事事有人管、处处有人管、时时有人管”。让教职工熟练掌握各自的安全职责、引导疏散职责。用制度提高教职工的防踩踏安全意识,规范教职工行为,通过制度牵引,做到防踩踏安全工作有章可循。

(孙永正)

鑫昌路小学 举行防火疏散安全演练

为了进一步增强全校师生防火安全意识,加强学校安全工作,提高面对突发事件的应变能力和自我保护意识,日前,鑫昌路小学开展了一次防火疏散安全演练。

随着校园内响起警报声,各位老师立即迅速到达指定岗位,引导楼内学生快速疏散。各班主任带领学生弯着腰、用手帕、毛巾等捂住口鼻,沿着学校指定楼梯路线快速前进,有序撤离到学校操场的安全地带,经过各班主任清点班级人数,并层层向上汇报,全校4000多名师生用时5分多钟全部安全疏散撤离。

该校安全演练总指挥对本次演练进行了强调:校园安全重于泰山,师生生命高于一切,以后每月都要举行一次安全演练,当做常规工作常抓不懈。并要求各班主任利用班会课对学生进行火灾的预防、如何报火警、火灾自救及逃生方法等消防安全常识教育。

通过防火疏散安全演练活动的顺利完成,为学生上了一堂生动的防火逃生安全课,增强了师生们的消防安全意识,使学生们树立起以“安全”为主的自我保护意识,切实加强了学校的安全教育工作。(颜景佩 颜宾)

临城实验小学召开 班主任经验交流暨淄博学习汇报会



为提升班主任工作的艺术水平和整体层次,搭建一个互相交流学习的平台,日前,薛城区临城实验小学召开了2017年班主任经验暨淄博学习汇报交流会。全体班主任及近五年内参加工作的青年教师参加了会议。

交流会上,首先由褚娟等四位老师结合自身班主任工作经历,把自己“小妙招”与大家进行了交流分享,如“如何发挥班干作用”“运用量化考核机制管理班级”等,由年轻班主任提出疑问,由有经验班主任进行解答,如“留守儿童家长不问怎么办?”“如何与家长进行沟通”等;其次,由郭传兵校长和孙中京主任就淄博班主任培训的内容向大家进行汇报;最后,刘校长又从多方面、多视角、多层次再次诠释了班级管理的艺术性。

通过此次经验交流会,大家都有所得、有所思,是一次思想的碰撞,是心与心的交流,是快乐的分享,纷纷表示将在新学期把好的做法融入到自己的班级管理之中,创造更加和谐的班级氛围,为学生发展更好地服务。

(庄伟 郭传兵 宫之勇 摄影报道)

君山路小学4.5班家委会 清明节爱国主题教育活动



为了培养孩子的爱国主义情怀,增强民族凝聚力。君山路小学四年级五班家委会组织家长和同学去枣庄市孟庄天马山烈士陵园举行了“缅怀先烈爱我中华”主题教育活动。

通过这次活动,同学们体会到今天的幸福生活是革命先烈的鲜血换来的。缅怀先烈,让他们更珍爱和平幸福的生活,好好学习,为实现中华民族复兴而努力。

(单德元 摄影报道)